

Gyakran Ismételt Kérdések az Interregionális Innovációs Beruházási Eszköz (I3) Strand 1 és 2a felhívásaihoz kapcsolódóan

Milyen általános szakpolitikai célkitűzéseket fogalmaz meg az I3 eszköz?

Az I3 eszköz fő célja, hogy pályázati úton elérhető források révén támogassa az innovációs ökoszisztéma szereplőit abban, hogy innovációjuk érett szakaszba - kereskedelmi hasznosítás, skálázhatóság fázisa - léphessen, egyúttal hozzájárulva az Európai Unión belüli innovációs szakadék csökkentéséhez.

Miben különböznek az I3 eszköz egyes alprogramjai?

Az I3 eszköz pénzügyi forrásait és 2023-24. évi munkaprogramját megalapozó végrehajtó határozat alapján megkülönböztetjük az interregionális innovációs projektekbe történő beruházásokhoz közös vagy egymást kiegészítő intelligens szakosodási területeken pénzügyi és tanácsadási támogatást biztosító *Strand 1* és *Strand 2a* alprogramokat, illetve a kevésbé fejlett régiókban az értékláncok fejlesztése érdekében kapacitások építésére irányuló *Strand 2b* alprogramot. Jelenleg a Strand 1 és 2a ágakhoz kapcsolódó felhívások állnak nyitva a pályázók részére.

Miben különbözik az I3 eszköz Strand 1 és Strand 2a ága?

Az I3 eszköz Strand 1 ága a közös vagy egymást kiegészítő intelligens szakosodási területekkel rendelkező, különböző fejlettségi és innovációs teljesítményű régiók innovációs szereplőiből álló konzorciumok összehangolt és egymással összefüggő, meghatározott tematikus/technológiai területén belüli beruházások portfólióját magában foglaló interregionális innovációs projektjeit támogatja. Ezek a beruházások jellemzően a meglévő értékláncok erősítését, összekapcsolását vagy bővítését szolgálják.

A Strand 2a ág bár szintén az interregionális innovációs beruházások támogatására összpontosít, célja elsődlegesen az értékláncok fejlesztése a kevésbé fejlett régiókban, valamint az innovációs szereplők uniós értékláncokba való integrációjának megerősítése.

Mindkét ágra igaz, hogy a források révén érett, kereskedelmi hasznosítás fázisához közeli innovációs beruházási projektek valósulnak meg, jellemzően vállalati szinten (különösen a kkv-knál). Az I3 eszköz tehát a magas technológiai készültségi szinten lévő (TRL 6+) innovációs beruházásokat támogatja.

Hogyan kapcsolódik az I3 eszköz az intelligens szakosodás témaköréhez?

Az I3 eszköz a közös vagy egymást kiegészítő intelligens szakosodási területekkel, prioritásokkal rendelkező régiók innovációs szereplőiből álló konzorciumokat célozza meg. Célja, hogy erősítse a kevésbé fejlett régiók innovációs szereplőinek integrációját az uniós értékláncok fejlesztésébe, miközben helyi szinten lehetőségeket teremt az innováció és az intelligens gazdasági átalakulás számára.

A pályázó konzorciumnak a pályázat intelligens szakosodási prioritásokhoz való illeszkedését igazoló támogató nyilatkozattal kell rendelkeznie, melyet az egyes régiók intelligens szakosodásért felelős szervei állítanak ki a pályázó kérelmére.

Mit takar az innovációs ökoszisztéma kapcsán említett quadruple-helix elnevezés?

A quadruple-helix egy olyan hálózati modellt jelent, amely készségek, tudás, üzleti ötletek és források kölcsönös áramlását segíti elő a vállalatok, a közfinanszírozott kutatóintézetek, a pénzügyi intézmények, a kormányzati szervek és a végső felhasználók között.

Mit tekintünk interregionális innovációs beruházásnak?

Az interregionális beruházás határokon átnyúlóan mozgósított eszközök kombinációja, amelynek célja, hogy bevételt termeljen és/vagy jövőbeli értéket teremtsen egynél több régió számára.

Az innovációs beruházások az innováció fejlesztését és a rendelkezésre álló kutatási eredményeknek egy adott értékláncban való valorizációját célzó konkrét koncepciók, melyek esetében az üzleti és befektetési felhasználási esetek (use cases) kidolgozását a regionális innovációs ökoszisztémák segítik elő elsősorban vállalkozások bevonásával. Az I3 use casek minimális TRL 6 szintről indulnak és céljuk, hogy megkönnyítsék a piaci elterjedést és a kereskedelmi célú hasznosítást.

A finanszírozott tevékenységek kiterjednek olyan beruházásokra, amelyek „újak Európában” vagy „újak az alkalmazási szektorban”, valamint erősítik az innováció diffúzióját, valamint az innováció piaci alkalmazását eredményezhetik a kevésbé fejlett régiókban.

Milyen technológiai érettségi szintű beruházásokat támogat az I3 eszköz?

Az I3 eszköz esetében az induláskor minimális elvárás a TRL 6-os szint, melyet a projekt végéig TRL 7-9. szintekig szükséges eljuttatni.

Az egyes TRL szintek meghatározása tekintetében a felhívás 7 sz. lábjegyzete irányadó.

Mit takar az FSTP és mi a jelentősége az I3 eszköz tekintetében?

A Strand 1 és Strand 2a felhívások keretében a pályázóknak lehetőségük van arra, hogy pályázatukban harmadik feleknek nyújtott pénzügyi támogatás (FSTP) formájában forrásokat juttassanak a projekt konzorciumon kívüli végső kedvezményezettnek. Az I3 esetében a támogatás továbbadására úgynevezett kaszkád finanszírozás formájában van lehetőség. Ez lehetővé teszi, hogy a projektmegvalósítási szakaszban olyan KKV-k kerüljenek kiválasztásra, melyek egyes szükséges és hiányzó feladatok elvégzésével hozzájárulnak a beruházási projekthez, pl. egy meghatározott értéklánc befejezése és/vagy a termékek és gyártási folyamatok tesztelése, optimalizálása révén.

Milyen feltételei vannak az FSTP finanszírozásnak?

A felhívás 6. pontja számos feltételt határoz meg az FSTP finanszírozás tekintetében, melyek közül a legfontosabbak:

- A harmadik feleknek nyújtott pénzügyi támogatás összege nem haladhatja meg az összes elszámolható költség 30%-át.
- Egy-egy harmadik félnek juttatott pénzügyi támogatás maximális összege nem haladhatja meg a 60 000 eurót.
- A kedvezményezetteknek a konzorcium által lefedett régiókban, vagy más, kevésbé fejlett régiókban, vagy legkülső régiókban letelepedett kkv-knak kell lenniük.
- A kedvezményezetteket szigorú formai követelményeknek eleget tevő, legalább 2 hónapon át elérhető nyílt felhívás keretében kell kiválasztani.
- A pályázatnak egyértelműen demonstrálnia kell, hogy miért van szükség harmadik feleknek nyújtott pénzügyi támogatásra, és nevesítenie kell azokat a különböző típusú tevékenységeket, amelyekhez harmadik fél pénzügyi támogatásban részesülhet, valamint azt, hogy ezek milyen eredményekhez fognak vezetni.

Milyen egyéb feltételei vannak a vállalkozások szintjén megvalósuló beruházásoknak?

Az összes elszámolható költség legalább 70%-át vállalati beruházásokra kell fordítani, különös tekintettel a kkv-kra.

Hogyan kapcsolódnak az I3 eszköz felhívásai a Regionális Innovációs Völgyek kezdeményezéséhez?

Az Új Európai Innovációs Menetrenddel összhangban a Regionális Innovációs Völgyek (RIV) célja kulcsfontosságú uniós prioritásokat támogató összekapcsolt regionális innovációs völgyek létrehozása az Európai Unió területén, elsődlegesen az alacsonyabb innovációs teljesítményű régiók bevonásával, azok regionális erősségeire, illetve az intelligens szakosodási stratégiájukban meghatározott területekre építve. A RIV-ek létrehozására összesen 122 millió eurót különített el az Európai Bizottság, ebből az I3 eszköz két felhívása keretében 62 millió eurót.

Az I3 felhívások az innováció, azon belül is a mély technológiai innováció gyorsításával járul hozzá a fenti célokhoz. A pályázóknak a pályázat tematikus prioritásain belül azonosítaniuk szükséges az Új Európai Innovációs Menetrendben nevesített legalább egy égető kihívást, melynek kezeléséhez a projektjavaslat hozzájárul.

Mi a "mély technológia" definíciója?

A "mély technológia" olyan technológia, amely a legújabb tudományos előrelépéseken és felfedezéseken alapul, és jellemzője, hogy a technológiai élvonalban marad az új ötletekkel és laboratóriumi eredményekkel való állandó interakció révén. A mély technológia különbözik a "high tech"-től, amely általában csak a K+F intenzitás mértékére utal: a mély technológiákat olyan újszerű technológiákként határozzák meg, amelyek jelentős előrelépést kínálnak a jelenleg használtakhoz képest. Deep tech példák: mesterséges intelligencia, robotika, autonóm megoldások, űrrepülés, számítógépes látás, beszédfelismerés, AR/VR. (Forrás: [SWD\(2022\) 187 final](#))

Hogyan lehet szert tenni Regionális Innovációs Völgy elismerésre az I3 felhívás keretében?

A jelen pályázati felhívás keretében a régiók az alábbi feltételekkel kapnak Regionális Innovációs Völgy elismerést:

- az intelligens szakosodási stratégia (S3) irányításáért felelős illetékes regionális vagy országos intézmény vagy szerv támogató levelében megerősíti, hogy régióját Regionális Innovációs Völgyként kívánja elismerni; és
- az I3 projekt támogatási szerződését teljes körűen aláírták.

Milyen tematikus prioritásokat nevesítenek az I3 eszköz felhívásai?

Az I3 eszköz felhívásaira beadott pályázatoknak az alábbi tematikus prioritások valamelyikéhez kell kapcsolódnia:

- digitális átállás
- zöld átmenet
- intelligens gyártás

Amennyiben a pályázó több tematikus prioritáshoz kapcsolódóan kíván pályázni, ezt külön benyújtott pályázatokban teheti meg.

Ez egyes tematikus prioritások tekintetében a felhívások 2.2. (i)-(iii) pontjai nevesítik a célkitűzéseket és elvárt hatásokat, illetve példálózó jelleggel felsorolják a prioritáson belüli támogatható beruházási területeket.

Mi a támogatható tevékenységek köre az I3 eszközben?

A célzott beruházások lehetnek tárgyi és immateriális (pl. szellemi tulajdonjogok, know-how, licenc) beruházások is. A beruházások megvalósítása érdekében támogatható tevékenységek körét a felhívások 2.3. pontja rögzíti.

Fontos, hogy a konstrukció tényleges beruházások megvalósítását támogatja, kiegészítő tevékenységek (pl. networking, matchmaking, peer-learning, stb.) csak a felhívásban nevesített egyes tevékenységekhez kapcsolódóan támogathatók, önállóan nem.

Milyen kulcs teljesítmény indikátorokat (KPI) nevesítenek a felhívások?

A felhívások 2.4 pontja nevesíti a projektek esetében alkalmazható KPI-okat. Az egyes indikátorok az alábbi fő kategóriákon belül kerülnek nevesítésre: interregionális dimenzió, projekt résztvevők köre, innovációs dimenzió, társadalmi-gazdasági előnyök, beruházások, szellemi tulajdonjog dimenzió, gender.

A projekteknek demonstrálnia kell a kereskedelmi hasznosításhoz vezető folyamatot. A projekt végén, amennyiben a projekt keretében támogatott innováció (termék, folyamat, szolgáltatás) nem piac érett, a konzorcium feladata azonosítani azokat a finanszírozási eszközöket, amelyek révén a még hiányzó beruházási szükségletek kielégíthetők.

Mekkora az I3 eszköz keretében rendelkezésre álló forrás összege?

A teljes becsült költségvetés felhívásonként 31 millió euró 2023-ban.

Melyek a pályázati felhívással kapcsolatos fontos dátumok?

A pályázati felhívás 2023. május 17-én nyílt meg, és 2023. október 17-én 17:00 (CET) zárul. A benyújtott pályázatok értékelésének eredményéről 2024 márciusában várható információ. A támogatási szerződések megkötése 2024 nyarán várható.

Menyi az I3 eszköz felhívásai keretében támogatható projektek javasolt időtartama?

Az I3 felhívások keretében támogatható projektek időtartama 18 és 36 hónap között mozog.

Mekkora a javasolt projektméret?

Az átlagos projektméret 2-10 millió euró között mozog, de kellően indokolt esetben ennél alacsonyabb és magasabb támogatási összegre irányuló projekt is kaphat pozitív bírálatot.

Milyen formai szabályok vonatkoznak a pályázatok befogadhatóságára?

A pályázatokat az EU Funding & Tenders oldalán keresztül, az elektronikus rendszerben elérhető formanyomtatványokat kitöltve, előírt mellékleteket csatolva kell elektronikusan benyújtani. Az A jelű nyomtatvány tartalmazza a pályázók adminisztratív információit, míg a B jelű jelentkezési lap a projekt leírását, a C jelű pedig további projekt adatokat.

A kötelező mellékletek közé tartozik a részletes költségvetésen, önéletrajzokon és projekt disszeminációs tervén túl az illetékes intelligens szakosodási (S3) szerv által kiállított támogató nyilatkozat.

A benyújtott pályázatok terjedelme maximum 60 oldal (B rész).

Mit kell tudni az intelligens szakosodási illeszkedést igazoló támogató nyilatkozatról?

A támogató nyilatkozat célja, hogy a régiós/tagállami intelligens szakosodási stratégia (S3) irányításáért felelős illetékes szerv megvizsgálja és nyilatkozzon arról, hogy a projektben tervezett beruházás illeszkedik a régiós/országos intelligens szakosodási stratégiához.

Ezen nyilatkozatot Magyarországon továbbra is az NKFI Hivatal, mint nemzeti intelligens szakosodási szerv (S3 body) S3 Projektirodája állítja ki a magyarországi projekt partnerek számára. A szükséges [formanyomtatvány \(Endorsement letter\)](#) a pályázati dokumentáció részét képezi, melyeket kitöltve kérünk megküldeni, hogy az nkfi hivatal@nkfi.gov.hu és az s3magyarorszag@nkfi.gov.hu címekre.

A korábbi gyakorlattól eltérően a pályázat beadási határidejét megelőzően alapesetben csak a projekt koordinátornak kell támogató nyilatkozat iránti kérelmet. A konzorcium többi tagjának akkor kell a nemzeti/regionális S3 szervtől támogató nyilatkozatot beszereznie, ha a kompetens régió hozzájárul a régió Regionális Innovációs Völgyként történő elismeréséhez.

Milyen jogosultsági kritériumok vonatkoznak a pályázói célcsoportra?

Pályázni EU tagállamban, EGT országban vagy az I3 eszközhöz társult országok valamelyikében létrehozott jogi személyiséggel rendelkező (köz- vagy magánszervezetek), szervezetek jogosultak. Természetes személyek nem jogosultak pályázni. Az EU intézmények (a JRC kivételével) nem lehetnek konzorcium tagjai, azonban nemzetközi szervezetek igen. Jogi személyiséggel nem rendelkező, illetve a fenti országokon kívüli szervezetek csak kivételes esetben pályázhatnak (lásd felhívás 6. pontja).

Részt vehetnek hazai modellváltó felsőoktatási intézmények az I3 eszköz felhívásain?

Az uniós költségvetésnek a jogállamisági elvek magyarországi megsértésével szembeni védelmét szolgáló intézkedésekről szóló 2022/2506 Tanácsi (EU) végrehajtási határozat (2022. december 15.) alapján a közvetlen vagy közvetett irányítású uniós programok – így az I3 eszköz - keretében, 2022. december 15-től nem tehető jogi kötelezettségvállalás, vagyis nem köthető szerződés a 2021. évi IX. magyar törvény alapján létrehozott közérdekű vagyonkezelő alapítvánnyal, illetve az ilyen közérdekű vagyonkezelő alapítvány által fenntartott jogi személlyel.

Az érintett magyar intézmények a pályázat előkészítése során a konzorciumban teljes jogú tagként (beneficiary, partner) vesznek részt. Amennyiben a pályázat nyer és a tanácsi határozat hatálya fennáll, a magyar intézmények a svájci vagy a brit kutatókhoz hasonlóan társult tagként (associated partner) fognak részt venni a konzorciumban: továbbra is végezhetnek feladatot és vezethetnek munkacsomagot.

A Kormányzati Önerő Alappal kapcsolatos információk [itt olvashatók](#).

Milyen szabályok vonatkoznak a konzorciumok összetételére?

Strand 1 felhívás tekintetében a konzorcium összetételével kapcsolatos minimális követelmény:

- tagja legalább három támogatható ország öt különböző régiójában letelepedett legalább öt független jogi személy, és
- legalább két jogi személynek kevésbé fejlett régióból kell származnia.

Strand 2a felhívás tekintetében a konzorcium összetételével kapcsolatos minimális követelmény:

- tagja legalább három, három különböző régióban letelepedett független jogi személy legalább két támogatható országból, és
- a konzorciumnak legalább egy fejlettebb régiót kell képviselnie, és erősen be kell vonnia a kevésbé fejlett régiókat és azok szükségleteikre kell összpontosítania.

Mindkét felhívás tekintetében közös előírás, hogy a konzorcium koordinátorának

- nonprofit szervezetnek (beleértve a kutató szervezeteket és az innovációs közvetítő szervezeteket, klasztereket, innovációs ügynökséget stb.) vagy
- közvetett irányítás alatt eljáró tagállami szervezetnek vagy
- közhatóságnak kell lennie.

Hol kell a projekt tevékenységeket megvalósítani?

A tervezett tevékenységeket a konzorcium összetételéhez igazodó földrajzi lefedettséggel kell megvalósítani. Kaszkád finanszírozás keretében biztosított támogatás esetén a tevékenység megvalósítható további kevésbé fejlett vagy peremterületi régióban.

Milyen egyéb pénzügyi, alkalmassági feltételeknek kel megfelelnie a pályázóknak?

A felhívások 7. pontja tételesen összefoglalja a pályázók pénzügyi alkalmasságára, működési kapacitására vonatkozó részletes szabályokat, illetve felsorolja a kizáró körülményeket.

Hogyan zajlik a pályázatok értékelésére és minősítésére vonatkozó eljárás?

A benyújtott pályázatok a felhívások 8-9. pontjai alapján kétlépcsős eljárásban kerülnek elbírálásra a független külső szakértőkből álló értékelő bizottság által. Az előszűrőn átjutott (a megszerzhető 10 pontból legalább 7-et elért) pályázatokat relevancia, minőség, költséghatékonyság és hatás tekintetében értékelik a második körben. A második lépcsőben a megszerzhető 25 pontból minimálisan 17.5-öt szükséges elérni. Támogatást a minimális egyéni korlátot és az összesített ponthatárt elérő pályázatok kaphatnak a rendelkezésre álló keret erejéig.

Mekkora a felhívások támogatási intenzitása?

A költségek a támogatási szerződésben rögzített támogatási arányok szerint kerülnek megtérítésre. Ez a harmadik félnek nyújtott pénzügyi támogatások költségei esetében 100%, minden egyéb költségkategória esetén 70%.

Milyen típusú költségek számolhatók el az I3 projektekben?

Az I3 Strand 1 és Strand 2a felhívásra benyújtott projektek tekintetében az alábbi fő költségkategóriák számolhatók el: személyi jellegű kiadások, alvállalkozói költségek, beszerzések, harmadik félnek nyújtott támogatások, közvetett költségek (elszámolható közvetlen költségek 7%-a átalányban). Közhatóságok kivételével a le nem vonható ÁFA elszámolható. Természetbeni hozzájárulás lehetséges, de költségként nem számolható el.

Mit kell tudni a projektek kifizetési és beszámoltatási feltételeiről?

A támogatási szerződés megkötését követően általában a teljes elszámolható költség 70%-a kifizetésre kerül, nincsenek további időközi kifizetések. A végleges támogatási összeg a projekt zárásakor kerül megállapításra. Minden kifizetés a projekt koordinátor részére történik.

Kötelező a projektek kommunikációja?

Igen, elvárás a projekt kommunikációs és disszeminációs terv megléte, illetve kommunikációs célú tevékenységek folytatása. Külön projekt weboldal létrehozásának költségei nem számolhatók el, de a tagok online felületein felmerülő kommunikációs költségek igen. Részleteket a támogatási szerződés minta 17. cikke és 5. sz. melléklete tartalmaz.

Hogyan lehet pályázatot benyújtani?

A pályázatokat kizárólag az EU Funding & Tenders portáljának Electronic Submission System nevű rendszerén lehetséges benyújtani. A benyújtás kétlépcsős folyamat: a szervezetek számára kötelező felhasználói fiók létrehozása és a szervezet regisztrálása a releváns Participant Registerben. Ezt követően a pályázat négy részét (A+B+C rész és melléletek) online kell kitölteni vagy ahol szükséges pdf formátumban feltölteni.

Benyújtható-e több pályázat egyazon felhívásra?

Igen, lehetséges több különböző projekt pályázat benyújtása azonos felhívás alatt. Egy szervezet több pályázatban is részt vehet. Amennyiben nagyon hasonló projektekre kerül beadásra több pályázat, csak egy pályázat kerülhet befogadásra és értékelésre, a pályázó feladata a többi pályázatot visszavonni, ellenkező esetben elutasításra kerül.

Hol érhetők el a pályázathoz kapcsolódó dokumentumok és egyéb hasznos információk?

Az I3 konstrukcióval kapcsolatos általános információk és dokumentumok, visszanezhető webinar felvételek és egyéb hasznos tippek első kézből elérhetők a pályázatok lebonyolítását végző EISMEA végrehajtó ügynökség [dedikált weboldalán](#), illetve közvetlenül az EU Funding & Tenders oldalon [[Interregional Innovation Investments Strand 1 \(I3-2023-INV1\)](#); [Interregional Innovation Investments Strand 2a \(I3-2023-INV2a\)](#)].

Milyen szerepet tölt be az NKFI Hivatal a pályázati folyamatban?

A Hivatal, mint nemzeti intelligens szakosodási szerv (S3 body) S3 Projektirodáján keresztül megvizsgálja, hogy a projektben tervezett beruházás illeszkedik-e a nemzeti intelligens szakosodási stratégiához. Illeszkedés esetén kiállítja a magyarországi projekt partnerek számára ez erről szóló támogató nyilatkozatot (letter of support).

Kihez forduljak kérdés esetén?

Felmerülő kérdések esetén javasoljuk a [Funding & Tenders Portal GYIK felületét](#) tanulmányozni. Az EISMEA felé mind a felületen, mind pedig közvetlenül van lehetőség kérdések megfogalmazására, de kérjük, vegyék figyelembe, hogy a válaszadási idők a szokásosnál hosszabbak lehetnek.

Az I3 konstrukcióval kapcsolatos általános kérdésekkel, szakmai konzultációs megkeresésekkel kapcsolatban az NKFI Hivatal is áll rendelkezésükre az I3 eszköz hazai koordinátoraként. Megkereséseiket kérjük, szíveskedjenek az nkfihivatal@nkfi.gov.hu és az s3magyarorszag@nkfi.gov.hu címekre megküldeni.

Jelen összefoglaló az I3 eszköz pénzügyi forrásait és 2023-24. évi munkaprogramját megalapozó végrehajtó határozat, a kapcsolódó felhívások szövege és az EU Funding & Tenders oldalon elérhető további információk alapján készült. A feltüntetett információk tájékoztató jellegűek és nem tekinthetők az NKFI Hivatal hivatalos állásfoglalásának, kizárólag az EU Funding & Tenders oldalról letölthető pályázati dokumentációban fellelhető információ tekinthető irányadónak.